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CONCURSO PÚBLICO


DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ENGENHEIRO I – ENGENHARIA MECÂNICA

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinqüenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 de Conhecimentos de Língua Portuguesa, 10 de Conhecimentos de Informática e 30 de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
Conhecimentos DE LÍNGUA PORTUGUESA

DA PRÉ-HISTÓRIA À ERA DA PRODUTIVIDADE

Quando começaram os anos 90, o ambiente nos escritórios ainda não era muito diferente do que se via nas décadas anteriores. A informatização nas empresas era incipiente, e a novidade de maior impacto na produtividade das pessoas parecia ser um aparelho grandalhão que ficava ao lado do telefone. Ele permitia enviar instantaneamente cópias de documentos de um lugar para outro e poupava o tempo até então gasto numa demorada viagem de ônibus de um Office boy até o ponto de destino. Era o fax. Vistos de hoje, aqueles tempos eram a idade da pedra da modernização. Em 1997, a revolução de tecnologia e produtividade que sacudiu as empresas do país estava começando. E aí tudo mudou.  

Nesse meio tempo, instalaram-se na vida das empresas os computadores em rede, os celulares baratos, as conexões sem fio, os blackberrys e uma infinidade de pequenas novidades que aumentaram abruptamente a capacidade de trabalho de cada funcionário. Segundo pesquisas, a produtividade subiu 31%, enquanto a quantidade de pessoas empregadas aumentou apenas 15%. 

Esses números dão a medida da carga que caiu sobre os ombros de quem trabalha. Aumentou o tempo dedicado aos negócios e o estresse, que essa rotina causa. A pesquisa detectou seis indicadores que pioraram nos últimos dez anos. O desequilíbrio entre a vida pessoal e a profissional está entre eles. A resposta das empresas a esse desconforto é a busca por maneiras de humanizar os escritórios. Já que as pessoas passam cada vez mais tempo no local de trabalho, é preciso torná-lo mais agradável. O modelo mundial de empresa que une produtividade a conforto é o Google. Exige desempenho de ponta, mas permite que os funcionários passeiem com cachorros, joguem hóquei sobre patins. Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa quanto a publicação dos balanços.

Culturas que idolatram o trabalho envelheceram. Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores talentos mudou. Os melhores são hoje disputados pelo mercado, de um modo como não eram há dez anos. E estão em condições de escolher as empresas em que querem trabalhar. São mais independentes, adoram desafios e exigem uma contrapartida adequada ao tempo cada vez maior que dedicam ao emprego. Querem não só remuneração, mas sobretudo desenvolvimento profissional. Sua fidelidade ao emprego é pequena. Para uma companhia, é bom negócio estar atento ao que eles desejam. “A diferença é que antes era somente a empresa que escolhia as pessoas Agora, os profissionais também escolhem as boas empresas”, afirma Francisco Ramirez, vice-presidente-executivo da empresa de caça a talentos Fesa Global Recruiters.

Revista Época. Da pré-história à era da produtividade. p. 118-120. 21 de agosto de 2006. Adaptado.

01. Após a leitura do texto, conclui-se que

A) o início dos anos 90 determinou uma revolução significativa no ambiente dos escritórios.

B) o fax remonta aos idos de 80.

C) a partir de 1997, as mudanças começaram a se processar nas empresas.

D) na atualidade, é breve a permanência dos funcionários nas empresas.

E) os melhores profissionais não têm grandes opções de escolha.

02. Sobre o trecho 


“A resposta das empresas a esse desconforto é a busca por maneiras de humanizar os escritórios.”  

correto declarar que

A) existe uma passividade das empresas em termos de beneficiar os seus funcionários.

B) a ação das empresas em humanizar os escritórios tem a pretensão de promover um equilíbrio entre a vida pessoal e profissional dos seus funcionários.

C) toda empresa necessita reestruturar o ambiente de seus escritórios.

D) tornar o ambiente agradável e prazeroso não se constitui em meta prioritária das empresas inseridas no contexto atual.

E) essa ação denota que as empresas nutrem um sentimento de indiferença e desprezo face os acontecimentos sociais.

03. Através da leitura do trecho que compreende “Culturas que idolatram.... até  de caça a talentos Fesa Global Recruiters”, percebe-se que

A) os cenários em relação ao trabalho permanecem inalterados desde os anos 90.

B) há dez anos, grandes eram as disputas no mercado pelos melhores profissionais.

C) atualmente os profissionais são mais exigentes e, além da remuneração, buscam, principalmente, o desenvolvimento profissional.

D) a escolha dos melhores talentos não sofreu mudanças desde os anos 90.

E) os melhores talentos sempre foram muito disputados pelas empresas.

04. Com o trecho “Para uma companhia, é bom negócio estar atento ao que eles desejam.”, conclui-se que

A) toda companhia sempre está atenta aos interesses dos funcionários.

B) uma empresa de qualidade não deve pautar seus objetivos nos funcionários.

C) se afigura como boa estratégia o fato de a empresa ser sensível aos interesses de seus funcionários.

D) não é de vital importância à empresa o fato de vigiar constantemente os desejos de cada um de seus funcionários.

E) os negócios de cada companhia não devem estar atrelados aos desejos de seus funcionários. 

05. Assinale a alternativa na qual está incorreto o comentário em relação ao significado do termo sublinhado. 

A) “A informatização nas empresas era incipiente...” – significa que era inicial o processo de informatização nas empresas.

B) “...a revolução de tecnologia e produtividade que sacudiu as empresas...” – significa dizer que tanto a revolução da tecnologia como a da produtividade abalaram as empresas.

C) “A pesquisa detectou seis indicadores que pioraram...” – significa que seis indicadores foram identificados pela pesquisa.

D) “...e uma infinidade de pequenas novidades que aumentaram abruptamente a capacidade de trabalho...” – quer dizer que, devido a um significativo número de pequenas novidades, a capacidade de trabalho foi ampliada gradativamente.

E) “Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores..” – quer dizer que não perceberam que aquilo que verdadeiramente estimula e prende os melhores.

06. Em uma das alternativas, existe uma justificativa incorreta sobre CONCORDÂNCIA NOMINAL. Assinale-a.

A) “Vistos de hoje, aqueles tempos eram a idade da pedra da modernização.” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “tempos”.

B) “Já que as pessoas passam cada vez mais tempo  no local de trabalho, é preciso torná-lo mais agradável.” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “tempo”.

C) “Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa...” – o termo sublinhado faz referência à festa”, com ele concordando em gênero e número.

D) “Os melhores são hoje disputados pelo mercado, de um modo como não eram há dez anos.” – a grafia do termo sublinhado denota que a concordância se faz com um termo masculino no plural.

E) “...adoram desafios e exigem uma contrapartida adequada ao tempo...” – se o termo sublinhado se flexionasse no plural, correto seria dizer: e exigem contrapartidas adequadas ao tempo.

07. Sobre PONTUAÇÃO, analise os itens abaixo.

I.
“Quando começaram os anos 90, o ambiente nos escritórios ainda não era muito diferente do que se via nas décadas anteriores.” – a vírgula separa orações que não contêm conectivos.

II.
“...instalaram-se na vida das empresas os computadores em rede, os celulares baratos, as conexões sem fio, os blackberrys e uma infinidade...” – as vírgulas separam termos que possuem uma mesma função sintática.

III.
“Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa...” – a vírgula separa o aposto.

IV.
“Querem não só remuneração, mas sobretudo desenvolvimento pessoal.” – neste caso, a vírgula é facultativa.

Estão corretos

A) I e II apenas. 
B) II e III apenas.
C) I e III apenas.
D) II, III e IV apenas.
E) I, III e IV apenas.

08. Em relação aos termos sublinhados na coluna da direita, proceda à classificação destes, enumerando a 2ª. coluna de acordo com a 1ª.

1.
Adjetivo          
(    )
“...e a novidade de maior impacto ...”

2.
 Substantivo
(    )    
“... a  capacidade de trabalho de cada funcionário...” 

3.
Pronome indefinido 
(    ) 
“São mais independentes, adoram desafios...”

4. 
Conjunção     
(    )   
“Agora, os profissionais também escolhem...”

5.
Advérbio           
(    )   
“Quando começaram os anos 90...”

Assinale a alternativa que contém a seqüência correta.

A) 2, 3, 1, 5, 4.
B) 2, 1, 3, 5, 4.
C) 3, 2, 1, 5, 4.
D) 3, 1, 2, 5, 4.
E) 2, 3, 1, 4, 5.

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, assinale V para as sentenças verdadeiras e F para as falsas.

(    )
 “O modelo mundial da empresa que une produtividade a conforto é o Google.” – o verbo sublinhado exige dois complementos.

(    ) 
“ Sua fidelidade ao emprego é pequena.” – os termos sublinhados completam o sentido de “ sua fidelidade”.

(    ) 
“...é bom negócio estar atento ao que eles desejam.” – o termo sublinhado funciona como complemento do termo “negócio”.

(    ) 
“...ao tempo cada vez maior que dedicam ao emprego.” – os termos sublinhados são complemento do verbo “dedicar”, ligados ao verbo através de preposição.

(    ) 
 “Agora, os profissionais também escolhem as boas empresas.” – o verbo desta oração exige apenas um complemento sem ser regido de preposição.

Assinale a alternativa correta.

A) VVFVV.
B) VVVFV.
C) VFVVV.
D) FFVVV.
E) VVFVF.

10. Uma das alternativas abaixo apresenta INCORREÇÃO quanto à CONCORDÂNCIA VERBAL. Assinale-a.

A) “...parecia ser um aparelho grandalhão que ficava ao lado do telefone.” – o verbo “ficava” concorda com o termo que antecede o pronome “que”.

B) “Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores talentos mudou.” – o verbo sublinhado concorda com o seu sujeito “ aquilo”.

C) “Quando começaram os anos 90...” – o sujeito está posposto ao verbo e com ele concorda em número e pessoa.

D) “...de um modo como não eram há dez anos.” – o verbo sublinhado é impessoal, daí estar conjugado na 3ª. pessoa do singular.

E) “...enquanto a quantidade de pessoas empregadas aumentou apenas 15%.”- estaria também correto, se o verbo desta oração estivesse flexionado no plural, concordando com o termo “pessoas”.

Conhecimentos DE INFORMÁTICA
11. Para imprimir em uma folha de papel de formato A0, assinale a alternativa que apresenta o periférico de computador adequado para esta ação.
A) Impressora matricial.
B) Mesa digitalizadora. 
D) Scanner de mesa.
C) Plotter.
E) Scanner de produção.
12. Observe a tabela a seguir e associe corretamente os ícones com a descrição de seu significado, colocando o número entre os parênteses.

	1. 
[image: image1.png]



	(  )
	A situação é mais segura. O seu computador está utilizando as configurações de segurança recomendadas.


	2. 
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	(  )
	Aviso: a situação é potencialmente prejudicial. Considere a possibilidade de ajustar as configurações de segurança, para aumentar a segurança do seu computador.


	3. 
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	(  )
	Questão de segurança: possível risco de segurança.


	4. 
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	(  )
	O seu computador não está utilizando as configurações de segurança recomendadas.


	5. 
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	(  )
	O principal ícone de segurança indica configurações e informações de segurança importantes.



Assinale a alternativa que representa a seqüência CORRETA de cima para baixo.

A) 1, 2, 3, 4 e 5.
B) 1, 2, 3, 5 e 4.
C) 3, 1, 4, 2 e 5.
D) 3, 4, 2, 5 e 1.
E) 2, 5, 1, 4 e 3.
13. Se desejar manter um registro das alterações feitas em um documento, em um único arquivo, qual das alternativas indica o recurso do Microsoft Word usado com esta finalidade?

A) Salvar.


B) Salvar como.
D) Salvar como página da WEB.

C) Controlar alterações.
E) Versões.

14. No Microsoft Excel, o preenchimento de uma célula pode ser limitado a uma lista de valores predefinidos, não permitindo a digitação de conteúdo diferente. Qual é a denominação deste recurso? 

A) Filtro avançado.
B) Validação de dados.
C) Seqüência.
D) Lista.
E) Proteger planilha.
15. A faixa de células que vai de A1 até A5 está preenchida, respectivamente, com os números 10, 20, 30, 40 e 50.  Qual o valor que aparece na célula C3, se seu conteúdo é: =A1+A2+A3+A4+A5/5?

A) 110
B) 3
C) 30
D) 75
E) 0

16. No Microsoft Excel, uma tabela com 3 linhas e 5 colunas, com todas as células preenchidas com números, quantas linhas ou colunas no máximo podem ser representadas por um único gráfico de pizza?

A) 5
B) 0
C) 1
D) 3
E) 2

17. Você pode definir a seqüência de exibição dos vários objetos de um slide. Qual das alternativas abaixo indica corretamente o recurso usado para este fim?

A) Transição de slide.
B) Botões de ação. 
D) Personalizar animação.
C) Esquema de animação.
E) Configurar apresentação.
18. Qual protocolo da Internet viabiliza o uso de hipertextos nas páginas WEB?

A) FTP.
B) FILE.
C) SMTP.
D) TCP/IP.
E) HTTP.
19. Neste endereço http://www.upenet.com.br/selecao/normas.html, o que significa cada parte separada pelas barras? Assinale a alternativa que apresenta os respectivos significados do endereço (da esquerda para a direita).

A) Rede, diretório, máquina e arquivo.
B) Protocolo, máquina, diretório e arquivo. 
D) Diretório, protocolo, máquina e arquivo.

C) Máquina, rede, diretório e arquivo.
E) Rede, máquina, diretório e documento.
20. Quando você cria mensagens, compromissos, tarefas e entradas de diário, o Microsoft Outlook salva as informações em um arquivo de dados no computador. O arquivo de dados é denominado no Outlook como

A) Arquivo de dados pessoais.
B) Pasta de informações confidenciais. 
D) Arquivo de dados comuns.
C) Arquivo de pastas particulares.
E) Pasta de dados gerais.
Conhecimentos ESPECÍFICOS

21. Em uma interface gás-sólido, pode-se determinar se o gás se dissolve no sólido, formando uma solução homogênea. Nessa situação, o transporte de gás no sólido é independente da estrutura do sólido e pode ser tratado como um processo de difusão. Considerando-se o sólido como uma substância uniforme, a concentração do gás no sólido em sua interface com a fase gasosa pode ser obtida através de uma propriedade conhecida como solubilidade, que representa a

A) taxa de transferência de gás por pressão parcial do gás. 

B) taxa de transferência de gás por volume parcial de sólido.

C) quantidade de gás por pressão parcial do gás.

D) quantidade de gás por pressão total do gás.
E) quantidade de gás por volume de sólido, por pressão parcial do gás.   

22. As chuvas ácidas são um importante impacto de caráter global decorrente do setor de produção de energia. Em relação a esse fenômeno, assinale a afirmativa INCORRETA.
A) As precipitações, em geral, são levemente básicas, devido à dissolução de gases, especialmente o CO2.

B) Vulcões são uma fonte natural de precipitações ácidas.

C) A combustão do carvão e de derivados de petróleo bem como a fabricação de fertilizantes são fontes das emissões de dióxidos de enxofre (SO2).

D) O lançamento de gases na atmosfera a partir de fontes poluidoras do ar, principalmente de dióxidos de enxofre (SO2) e de óxidos de nitrogênio (NOx), contribui para aumentar a acidez das águas, formando as chuvas ácidas.

E) São consideradas ácidas as chuvas com pH inferior a 5,6, podendo chegar, em regiões industriais da Europa e dos EUA, a atingir pH da ordem de 3.

23. A perda de carga, devido ao escoamento de um fluido através de uma válvula, é usualmente contabilizada através da aplicação dos conceitos de “comprimento equivalente” e de “coeficiente de resistência”. Acerca destes conceitos, é correto afirmar que a (o)

A) perda de carga, devido ao escoamento de um fluido através de uma válvula, é proporcional à raiz quadrada da velocidade do escoamento.

B) coeficiente de resistência de uma válvula é diretamente proporcional ao diâmetro da válvula.

C) comprimento equivalente é diretamente proporcional à área de passagem oferecida pela válvula.

D) coeficiente de resistência independe do número de Reynolds e do fator de atrito, podendo ser tratado como uma constante para uma válvula instalada numa tubulação.
E) comprimento equivalente é aquele em diâmetro de tubo retilíneo que fornece a mesma velocidade de escoamento através de uma válvula nas mesmas condições do escoamento.

24. As fontes de energia renováveis vêm despontando como grandes possibilidades, principalmente na inserção de novos consumidores, no uso final da energia elétrica.Estes recursos têm o potencial de prover serviços energéticos com pouca ou nenhuma emissão de poluentes atmosféricos e gases de efeito estufa. NÃO pode ser considerada como Energia Renovável a energia

A) hídrica.
B) eólica.
C) solar.
D) do gás natural.     
E) da biomassa.

25. Na classificação dos aços carbono, a partir de qual percentual um aço é considerado como de baixo carbono?

A) Abaixo de 0,08% C.

B) Abaixo de 0,18% C. 
D) Abaixo de 0,38% C.
C) Abaixo de 0,28% C.
E) Abaixo de 0,40% C. 

26. As engrenagens Cônicas de dentes retos
A) são empregadas nos casos de necessidade de cruzamento de eixos. Atingem relações de multiplicação até 1:6. Às vezes, são  montadas no sistema engrenado com outros pares de engrenagens cilíndricas retas. 

B) são utilizadas para transmitir pequenas potências e pequenas distâncias de centro a centro. Apresentam rendimentos próximos das engrenagens cilíndricas helicoidais e aplicam-se para relação de multiplicação até 1:5.

C) as questões A e B se completam e estão corretas.

D) o seu rendimento é compatível ao de engrenagens cilíndricas.
E) as questões A, B e C estão corretas e se completam.

27. O diagrama tensão-deformação apresenta as seguintes zonas:

A) Zona elástica, zona plástica e zona de encruamento.

B) Zona elástica e zona plástica. 
D) Zona plástica e zona de ruptura.

C) Zona elástica, zona plástica e zona de ruptura. 
E) Zona plástica e zona limite de resistência.

28. Na seleção de aços para tratamento térmico, a propriedade mais importante é a

A) dureza.
B) tenacidade.
C) temperabilidade. 
D) resistência mecânica.
E) condução térmica.
29. Os ensaios mais empregados para medidas de tenacidade, especialmente em nível de controle de qualidade, são(é) os(o)

A) ensaios de impacto. 

B) ensaio de tração. 
D) ensaio de flexão.

C) ensaio de dureza.
E) ensaio de ultra-som.

30. Indique a afirmativa correta.

A) A difusão é um fenômeno caracterizado por uma movimentação atômica, que independe da temperatura.

B) A difusão é um fenômeno caracterizado por movimentação atômica, que diminui com o aumento da temperatura.

C) Denomina-se difusão o fenômeno de um átomo deslocar-se de sua posição inicial de equilíbrio. Quanto maior a temperatura, maior será a movimentação atômica. 

D) Não existe o fenômeno de difusão no estado sólido.

E) A difusão é o mesmo que discordância.

31. A microestrutura com maior solubilidade de carbono no aço é

A) Ferrita.
B) Martensita.
C) Austenita.
D) Cementita.
E) Bainita.

32. O movimento de corte no processo de torneamento cilíndrico interno é obtido com a

A) rotação da ferramenta.

B) translação da peça. 
D) rotação da peça.

C) translação da ferramenta.
E) translação conjunta.

33. A máquina utilizada para conformar a curvatura de chapas longas é

A) prensa.
B) laminadora.
C) calandra.
D) trefiladora.
E) extrusora.

34. Sobre o processo de soldagem ao arco elétrico com eletrodo revestido, analise as proposições abaixo.
I. 
A soldagem com eletrodo revestido não deve ser executada na presença de chuvas ou ventos.

II. 
Na remoção de escória, não há necessidade de uso de equipamentos de segurança.

III. 
Fontes de hidrogênio contribuem para o aparecimento de trincas.

IV. 
Resíduos de exames por líquido penetrante não necessitam ser retirados da junta a ser soldada.

V. 
Em corrente contínua polaridade direta, conecta-se o cabo negativo à peça, e o eletrodo, ao positivo; o bombardeio de elétrons ocorre na peça, que será a parte mais quente.

Estão corretas, apenas, as afirmativas

A) I, II e V.
B) I e III.
C) II, IV e V.
D) III e V.
E) III e IV.

35. O aumento da resistência de um material, devido à presença de uma segunda fase, é conhecido como

A) liga de Memória de Forma.

B) tratamento Térmico de Envelhecimento. 
D) endurecimento por precipitação.

C) encruamento.
E) normalização.

36. Com relação a Tolerâncias e Ajustes, podemos dizer que

I. 
ajuste é o comportamento de um eixo num furo, ambos da mesma dimensão nominal, caracterizado pela folga ou interferência apresentada.

II. 
afastamento nominal ou afastamento é a diferença entre as dimensões limites e a nominal.

III. 
tolerância é a variação permissível da dimensão da  peça, dada pela diferença entre as dimensões máxima e mínima.

IV.  
a temperatura normatizada pela ABNT (NB-89) para Sistema de Tolerâncias e Ajustes é de 25(C.

Estão corretas, apenas, as afirmativas

A) I, II e III. 
B) I, II e IV.
C) II, III e IV.
D) I, III e IV.
E) II e IV.

37. Com relação a instrumentos de medida direta, NÃO podemos afirmar que 

A) o paquímetro é um instrumento que permite fazer medidas lineares, precisas, pelo emprego do princípio geral do vernier.

B) o paquímetro de altura é um instrumento que permite medir alturas e diferenças verticais entre planos.

C) o micrômetro é um instrumento de medida de alta precisão destinada a: medições externas, medições internas, medições externas e internas, medições de profundidade.

D) o micrômetro de rosca é usado para medir diâmetro de flanco de parafusos.

E) com o paquímetro, para medir o passo das engrenagens (medida “w”), não se pode obter uma medição direta.

38. Considerando as regras de arredondamento e de números significativos, o produto entre 5,3754 e 2,3 é

A) 12
B) 12,36
C) 12,363
D) 12,3634
E) 12,4  

39. O freio-contra recuo é necessário em transportadores em aclive ou declive, nos quais a força necessária para elevar ou baixar a carga for numericamente maior que a metade da força, para mover a correia e a carga horizontalmente. Sobre ele, assinale a alternativa CORRETA.
A) O freio-contra recuo é necessário, apenas, em transportadores em aclive.

B) O freio-contra recuo é necessário, apenas, em transportadores em declive.

C) A afirmativa A e B se completam e estão corretas. 
D) O comprimento do transportador medido ao longo da correia (m) for menor ou igual a 15m.

E) A altura de elevação ou descida do material na correia (m) for menor ou igual a 15m.

40. Qual é o sistema cristalino do ferro na temperatura ambiente?

A) CCB.

B) CCC.
D) CFC. 

C) HC.
E) CFA. 

41. A Manutenção Preventiva pressupõe a intervenção do serviço de Manutenção em um momento devidamente preparado e programado antes da data provável do aparecimento de uma avaria. Com base nesta definição, podemos afirmar que todas as alternativas contemplam objetivos visados pela Manutenção preventiva, EXCETO UMA. Assinale-a.
A) Aumentar a confiabilidade de um equipamento, reduzindo as avarias em serviço: redução de custos, devido a avarias, aumento da disponibilidade.

B) Aumentar a duração de vida eficaz de um equipamento.

C) Melhorar o planejamento dos trabalhos, logo relações com a produção.

D) Assegurar a segurança das intervenções (menos improviso).

E) Realizar a manutenção, quando o supervisor concordar em paralisar o equipamento.  
42. Na montagem de tubulações, é necessário que sejam observados, com o maior rigor possível, o alinhamento entre as varas de tubo e as peças pré-fabricadas. Este alinhamento deve ser mantido, até que sejam completadas todas as soldas.

A) A afirmação está correta.
B) A afirmação está correta, porém não é necessário rigor no alinhamento.

C) A afirmação não está correta.

D) A afirmação está correta, porém o alinhamento não precisa ser mantido, até que sejam completadas todas as soldas.

E) Em todas as alternativas estão corretas.

43. Os tipos de flanges, padronizados pela norma ANSI B. 16.5, são os seguintes:

A) flange de placa, flange de pescoço (welding-neck-WN) e flange sobreposto (slip-on – SO).

B) flange rosqueado (screwed-SCR), flange de encaixe (socket-weld-SW), flange solto (lap-joint) e flange cego (blind)

C) flange integral, flange de pescoço e flange sobreposto.

D) flange de encaixe, flange solto e flange cego.

E) flange de orifício, flange de placa e flange de anel. 
44. Um parâmetro importante no dimensionamento de permutadores de calor é o coeficiente de transferência de calor global. Esta grandeza considera a(o) (s)

A) temperatura de entrada e saída dos fluídos.

B) área de troca de calor. 
D) modo de operação do permutador.

C) tipo de construção do permutador.
E) coeficientes de filme dos fluidos e fatores de incrustação.
45. Qual o teste de estanqueidade que deve ser utilizado para detectar vazamentos na solda da chapa de reforço de uma conexão?

A) Capilaridade.

B) Formação de bolhas com pressão positiva. 
D) Líquido Penetrante.
C) Formação de bolhas com pressão negativa.
E) Partícula Magnética.

46. O programa computacional MS-Project tem como objetivo elaborar

A) desenhos mecânicos em auto-cad.

B) projetos mecânicos em computador (CAE).

C) desenhos e projetos em computador (CAD/CAE).

D) rotinas de desenho, projeto e gestão de fabricação no computador (CAD; CAE/CIM).

E) planejamento e controle da produção no computador. 
47. É possível mostrar que o controle da produção pode ser dividido, para estudo, em cinco partes principais. Abaixo, assinale a alternativa que as contempla.
A) Lay-Out da produção, emissão de Ordens de Serviços, liberação, acompanhamento e controle de estoques.

B) Controle da Qualidade, layout, emissão de Ordens de Serviços, acompanhamento e controle de estoques.

C) Planejamento da produção, emissão de Ordens de Serviços, liberação, acompanhamento e controle de estoques. 
D) Custos industriais, projetos  métodos de produção, sistemas de qualidade e prazos de produção.

E) Administração da produção, custos industriais, gerenciamento de projetos, sistemas de qualidade e recursos humanos.

48. Efluentes de esgoto sanitário, efluentes de lavagem de pisos e equipamentos e efluente oleoso provocam impactos gerando

A) alteração da qualidade do solo.

B) alteração da qualidade da água. 
D) alteração da qualidade do esgoto.
C) esgotamento/redução de recurso natural.
E) geração de chuva ácida.

49. Assinale a opção que apresenta exemplos de EPI, recomendados para uma atividade de trabalho industrial.

A) Luva, extintor de incêndio, capacete e colete.

B) Cinto de segurança, luva, extintor de incêndio e capacete. 
C) Colete, cinto de segurança, luva e extintor de incêndio. 

D) Capacete, colete, cinto de segurança e luva.

E) Extintor de incêndio, capacete, colete e cinto de segurança.

50. Assinale a opção que apresenta exemplo de Incidente.
A) Operador não utiliza protetor facial em sua atividade com esmeril.

B) Operador não utiliza o protetor auricular em ambiente acima de 90dB.
C) Operador utiliza protetor facial em sua atividade, e há projeção de parte da peça do equipamento com esmeril que não fere o operador.

D) Operador não utiliza protetor facial em sua atividade com esmeril, e há projeção de uma peça do equipamento que acerta o operador.

E) Operador não utiliza protetor facial em sua atividade, e há projeção de parte da peça do equipamento com esmeril.
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